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CONCURSO PUBLICO

004. PROVA OBJETIVA

TECNICO DE TECNOLOGIA DA INFORMACAOQ

* Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 50 questdes objetivas.
+ Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.

* Quando for permitido abrir o caderno, verifique se estd completo ou se apresenta imperfeigdes. Caso haja algum
problema, informe ao fiscal da sala.

¢ Leia cuidadosamente todas as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.

+ Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente a alternativa que vocé escolheu.
¢ A duracdo da prova é de 3 horas, ja incluido o tempo para o preenchimento da folha de respostas.

* S0 sera permitida a saida definitiva da sala e do prédio apds transcorridos 75% do tempo de duragao da prova.

* Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito,
localizado em sua carteira, para futura conferéncia.

* Até que vocé saia do prédio, todas as proibigGes e orientacdes continuam validas.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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CONHECIMENTOS GERAIS

LiNGuA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questées de numeros 01 a 06.

Millennials sé&o iguais aos pais,
porém mais pobres, conclui Fed

A turma nascida entre 1981 e 1997 nao tem tantas par-
ticularidades assim na analise dos gastos com automodveis,
alimentagdo e moradia. Aos olhos da opinido publica ame-
ricana, os jovens da geragao Millennial sao assassinos em
série — responsabilizados pela morte lenta do queijo pro-
cessado, do cartdo de crédito, do taxi, do peru de Agéo de
Gragas e até do divoércio. Poucos setores sairam ilesos da
matanga cultural promovida pela juventude americana.

Agora surgiram argumentos em sua defesa. Um novo
estudo do banco central dos EUA (Federal Reserve) afirma
que a turma nascida entre 1981 e 1997 — famosa por adorar
aplicativos — nao é tao diferente dos pais. Essa geragao é
apenas mais pobre nesta mesma etapa da vida, ja que mui-
tos de seus integrantes chegaram a idade adulta durante a
crise financeira.

“Encontramos pouca evidéncia de que lares de
millennials tém gostos e preferéncias de consumo inferio-
res aos de geragdes passadas, quando se leva em con-
ta idade, renda e uma maior variedade de caracteristicas
demograficas”, escreveram os autores Christopher Kurz,
Geng Li e Daniel J. Vine. As conclusdes deles se baseiam
em uma anadlise de gastos, renda, endividamento, patrimé-
nio liquido e fatores demograficos de varias geracoes.

A impressao de que os millennials nao tém tantas par-
ticularidades assim também se revela na analise granular
dos gastos deles com automéveis, alimentacdo e moradia.
“Sao principalmente as diferencas de idade média e entédo
as diferengas de renda média que explicam grande parte da
diferenca de consumo entre os millennials e outros grupos”,
segundo o estudo.

(Jeremy Herron e Luke Kawa. Exame. 01.12.2018.
https://exame.abril.com.br. Adaptado)

01. De acordo com o estudo do banco central dos EUA, a
geragao Millennial distingue-se da anterior principal-
mente por

(A) haver desencadeado a crise financeira.
(B) gastar de modo mais consciente.

(C) ter um menor poder aquisitivo.

(D) exibir gostos e preferéncias excéntricos.

(E) dar preferéncia a gastos com bens duraveis.
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02. A descrigao dos jovens da geragao Millennial como “as-
sassinos em série” destaca a maneira como eles sao
considerados responsaveis pela

(A) escassez de tecnologias promotoras da mobilidade.
(B) subita extingao de servigos essenciais a populagao.
(C) aceleracao da agao exploratéria do meio ambiente.
(D) reducéo de investimentos em saneamento publico.

(E) descontinuidade de algumas tradigbes culturais.

03. Os vocabulos que, combinados no contexto, chamam
atencao para o fato de que o conteudo central divulga-
do pelo texto contraria uma ideia amplamente difundida
estdo destacados em negrito no trecho:

(A) A turma nascida entre 1981 e 1997 nao tem tantas
particularidades assim na analise dos gastos...
(12 paragrafo)

(B) ... muitos de seus integrantes chegaram a idade
adulta durante a crise financeira. (22 paragrafo)

(C) “Encontramos pouca evidéncia de que lares de
millennials tém gostos e preferéncias de consumo
inferiores... (32 paragrafo)

(D) As conclusbes deles se baseiam em uma analise
de gastos, renda, endividamento, patriménio liqui-
do e fatores demograficos de varias geragoes.
(32 paragrafo)

(E) “Sao principalmente as diferencas de idade média e
entdo as diferencas de renda média... (42 paragrafo)

04. Considere o sentido veiculado pelas palavras destacadas
em negrito nos seguintes fragmentos textuais:

- ... fatores demograficos... (32 paragrafo)

» A impressao de que os millennials ndo tém... (42 para-
grafo)

« ... também se revela na andlise... (4° paragrafo)

No contexto em que se inserem, as palavras em des-
taque podem ser substituidas, sem prejuizo do sentido,
respectivamente, por

(A) hereditarios, constatagao, confirma.
(B) geograficos, sensacao, retifica.

(C) ambientais, nogéo, contesta.

(D) populacionais, opinidao, manifesta.

(E) econbmicos, desconfianca, pressente.



05. Atente para as passagens do texto enumeradas a seguir:

08.

1. Um novo estudo do banco central dos EUA (Federal
Reserve) afirma que a turma nascida entre 1981 e
1997 — famosa por adorar aplicativos — néo é tao
diferente dos pais. (22 paragrafo)

2. As conclusbes deles se baseiam em uma analise de
gastos, renda, endividamento, patriménio liquido e fato-
res demograficos de varias geragdes. (32 paragrafo)

3. “Sao principalmente as diferencas de idade média
e entao as diferengas de renda média que explicam
grande parte da diferenca de consumo entre os
millennials e outros grupos”, segundo o estudo.
(42 paragrafo)

Os travessoes, em 1, as virgulas, em 2, e as aspas, em
3, servem, respectivamente, aos propositos de

(A) destacar um exemplo, de contrastar termos com
sentidos opostos e de marcar uma recapitulagao.

(B)

circunscrever uma definicdo, de organizar uma
sequéncia e de evidenciar uma critica do autor.

intercalar uma expressao resumitiva, de enfatizar
uma ressalva e de frisar uma reprovacao.

anunciar uma explicagéo, de encadear termos sin6-
nimos e de demarcar um comentario técnico.

isolar uma especificagdo, de separar itens de uma
lista e de sinalizar uma citagao.

Leia o cartum para responder a questao.

06.

07.

No trecho “As conclusbes deles se baseiam em uma
anadlise...” (32 paragrafo), o segmento destacado pode
ser substituido, com o sentido preservado e com a regén-
cia correta de acordo com a norma-padrao da lingua, por

(A) encontram suporte contra.

(B) tém como fundamento.

(C) se referem com.

(D) se apoiam de.

(E) se alicergam sob.

Quanto a concordancia da norma-padrao da lingua, a
frase redigida corretamente é:

(A) Os nascidos entre 1981 e 1997 nao dispde de tantas
particularidades assim na analise dos gastos com
automoveis, alimentagao e moradia.

A matanca cultural promovida pela juventude ameri-
cana deixaram de afetar apenas poucos setores.

Encontraram-se pouca evidéncia de que gostos e
preferéncias de millennials sejam inferiores aos de
geragdes passadas.

(D) A analise granular dos gastos com automoveis, ali-
mentagdo e moradia revelou que os millennials nao
tém tantas particularidades.

Gastos, renda, endividamento, patriménio liquido e
fatores demograficos de varias geragdes, tudo isso
foram considerados no estudo.

Voct DISSE QUE MAIS GENTE ESTA ASSISTINDO NoSSAS

AULAS DE MATEMATICA 1
ONLINE? 5

™~ o, EUDISSE QUE oS {1
ESPECTADORES ESTAo |

g

MULTIPLICANDo,
1126

AHBVES

(Bob Thaves. Frank & Ernest. O Estado de S. Paulo. 26.11.2018. https://cultura.estadao.com.br/quadrinhos)

No contexto do cartum, a fala do operador de cadmera da a entender que, para ele, o outro personagem havia dito que os

espectadores estavam

(A) multiplicando numeros.

(B) realizando multiplicacéo.

(C) se multiplicando.

(D) resolvendo operagdes matematicas.

(E) obtendo nimeros multiplicados.
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09.

10.

Assinale a alternativa que preenche correta e respecti-
vamente as lacunas da frase a seguir, no que se refere a
ocorréncia da crase, conforme a norma-padrao da lingua.

O operador de camera quis confirmar se estava correta
informacgéo de que o numero de pessoas dispos-
tas dedicar-se aulas de matematica havia
aumentado.

(A) a...a...as

Assinale a alternativa em que todas as formas verbais
estao empregadas em conformidade com a norma-padrao
da lingua.

(A) Eles se comprometiveram a trabalhar juntos em um
canal especializado no ensino de matematica para
vestibulandos.

Desse modo, eles pensaram em uma estratégia que
mantivesse o publico interessado nas aulas de mate-
matica.

(C) Com as novas metodologias de ensino, eles reavi-
ram grande parte do publico que haviam perdido.

(D) Apés uma reformulagdo do canal, é possivel que
eles passam a ter mais pessoas que mantém inte-
resse pelas aulas.

(E) As aulas que eles virem a formular sofrera os ajustes
que se fazerem necessarios para atrair o publico.
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1.

12.

13.

14.

MATEMATICA

Uma empresa deu férias para 84% de seus vendedores
durante a ultima quinzena do ano. Do total de vendedores
que permaneceram em servico, 30% ficaram responsa-
veis pelas visitas aos atuais clientes, e os demais 28 ven-
dedores ficaram responsaveis pelo controle de estoque.
A diferenca entre o numero de vendedores que entraram
em férias e o numero de vendedores que permaneceram
em servico € igual a

Durante um campeonato de futebol, André defendeu
2 pénaltis a cada 5 cobrangas, e Bernardo defendeu
1 pénalti a cada 4 cobrangas. Juntos, esses dois goleiros
defenderam 14 pénaltis em 44 cobrangas. O numero de
pénaltis que Bernardo defendeu nesse campeonato foi

(A) 5.

O

)
) 6
) 7
) 8.
) 9

Carla corre 5 km por dia de segunda a sexta-feira e 7 km
por dia aos sabados e domingos. Considerando um peri-
odo de 20 dias seguidos, o total de quildbmetros corridos
por Carla €, no maximo,

Diana recebeu um pagamento de R$ 200,00 por um
servigo pelo qual sdo pagos R$ 120,00 por hora, tendo
recebido proporcionalmente ao tempo trabalhado. Em
um segundo servigo, Diana recebeu R$ 567,00 por um
trabalho que durou 3,5 horas. O valor que Diana recebe-
ria no segundo servigo, se tivesse trabalhado um tempo

igual ao que trabalhou no primeiro servigo, seria
(A) R$ 230,00.
(B) R$ 240,00.
(C) R$ 250,00.
(D) R$ 260,00.
(E)

E) R$ 270,00.



15.

16.

17.

18.

Uma turma de 26 alunos participou de um projeto de
doagao de livros e latas de leite. Cada menina dessa
turma contribuiu com 2 livros e 5 latas de leite, e cada
menino contribuiu com 3 livros e 3 latas de leite. Se no
total foram arrecadados 61 livros, entdo o nimero de
latas de leite que foram arrecadadas foi

(A) 108.
(B) 109.
(C) 110.
(D) 111.
(E) 112.

Considere a equagéo do segundo grau 3x? — 4x + q, na
qual g representa um nuamero inteiro. Sabendo-se que —3
€ uma das raizes dessa equacédo, entdo o produto das
duas raizes dessa equagao € igual a

Dois reldgios emitiram um alerta sonoro, simultanea-
mente e pela primeira vez, no dia 15 de abril. Um des-
ses relégios emite um alerta a cada 3 minutos, e o outro
relégio emite um alerta a cada 5 minutos. Esses relogios
terao emitido, simultaneamente, um total de 12000 aler-
tas, no més de

(A) agosto.
(B) setembro.
(C) outubro.
(D) novembro.

(E) dezembro.

A média dos salarios dos funcionarios de uma empresa é
R$ 1.700,00. Se metade desses funcionarios receberem
um aumento de R$ 300,00 e 12 funcionarios receberem
um aumento de R$ 170,00, a média salarial de todos os
funcionarios passara a ser R$ 1.870,00. O numero de
funcionarios dessa empresa é

(A) 102.
(B) 136.
(C) 170.
(D) 204.
(E) 238.

R ASCUNMHDO
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19. Os pontos E, F e G pertencem aos lados de um quadrado

ABCD, conforme a figura.

A E
[

0

o]

figura fora de escala

A medida do angulo EFD ¢
(A) 51°.
(B) 52°.
(C) 53°.
(D) 54°.

(E) 55°.

20. Dois retangulos tém os lados maiores medindo 8 cm e os
lados menores medindo 3 cm e interceptam-se perpendi-

cularmente, de acordo com a figura.

E F
A D
M
N
B Cc
H G figura fora de escala

Se a area em comum desses dois retangulos é 6 cm?, o

perimetro do retangulo CDMN ¢ igual a
(A) 12 cm.
(B) 14 cm.
(C) 16 cm.
(D) 18 cm.

(E) 20 cm.
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21,

22,

23.

LEGISLACAO

De acordo com o disposto na Lei n2 8.112/1990, sobre o
provimento de cargos publicos, é correto afirmar que

(A) sao requisitos para a investidura em cargo publico a
idade minima de 18 anos e outros a serem criados
por Decreto do Chefe do Executivo.

(B) as pessoas portadoras de deficiéncia serdo reserva-
das até 20% (vinte por cento) das vagas oferecidas
No concurso.

(C) ainvestidura em cargo publico ocorrera com a nome-
acao do candidato aprovado no diario oficial.

(D) é vedado as universidades federais prover seus
cargos com professores, técnicos e cientistas estran-
geiros.

(E) a promogao nao sera considerada forma de provi-
mento de cargo publico.

Assinale a alternativa que contempla uma conduta do
servidor publico que é proibida pela Lei n2 8.112/1990.

(A) Participar de geréncia ou administragdo de socie-
dade privada.

(B) Retirar documento ou objeto da reparticdo, mesmo
com prévia anuéncia da autoridade competente.

(C) Atuar, como intermediario, junto a reparticdes publi-
cas para tratar de beneficios previdenciarios de seu
cbnjuge.

(D) Exercer o comércio na qualidade de acionista, cotis-
ta ou comanditario.

(E) Acumular o exercicio do seu cargo com a fungao de
professor.

Poliana é servidora publica federal e causou danos ao
erario, tendo sido condenada a ressarcir os prejuizos
aos cofres publicos, mas veio a falecer antes que essa
divida fosse quitada. Nessa hipétese, conforme a Lei
n2 8.112/1990, é correto afirmar que a divida

(A) é extinta com a morte de Poliana.

(B) sera perdoada se Poliana faleceu no exercicio das
suas funcoes.

(C) sera transmitida aos herdeiros até o limite do valor
da heranga recebida.

(D) somente sera de responsabilidade dos herdeiros se
Poliana deixou testamento transmitindo todos seus
bens e dividas.

(E) devera ser paga integralmente pelos seus suces-
sores, independentemente do valor da heranca.

24. Nos moldes da Lei n® 8.666/1993, se um 6rgao publico

pretender contratar profissional do setor artistico consa-
grado pela critica especializada ou pela opinido publica,

(A) ndo podera fazé-lo diretamente, mas somente por
meio de empresa terceirizada.

(B) podera fazé-lo livremente, desde que o 6rgéo tenha
oferecido o contrato a pelo menos 3 (trés) artistas
diferentes.

(C) somente podera contrata-lo por meio de licitagdo na
modalidade concorréncia.

(D) podera efetuar a contratagao direta, por dispensa de
licitagao.

(E) tera a possibilidade de fazé-lo diretamente, por inexi-
gibilidade de licitag&o.

25. A Lei n® 8.666/1993 estabelece que os contratos admi-

nistrativos

(A) poderao ser celebrados por prazo de vigéncia inde-
terminado.

(B) ndo poderdo ser fiscalizados pela Administragédo
Publica.

(C) sdo regidos primordialmente pelo Direito Civil e
supletivamente pelo direito publico.

(D) tornam a Administragdo responsavel direta pelos
encargos fiscais resultantes da execugao do contrato.

(E) podem ser rescindidos, unilateralmente, pela Admi-
nistragao, nos casos especificados na Lei.
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26.

27.

28.

Rac1ocinio LoGico

Se o dia esta quente, entdo estou de camiseta. Ou estou
de camiseta ou estou de meia. Se estou de meia, entdo
estou de gravata. O dia esta quente se, e somente se,
nao estou de sapato. O dia ndo esta quente e ndo estou
de gravata, logo

(A) nado estou de camiseta e ndo estou de meia, mas
estou de sapato.

nao estou de camiseta, mas estou de sapato e estou
de meia.

estou de sapato e camiseta, mas n&o estou de meia.

nao estou de sapato, ndo estou de meia e ndo estou
de camiseta.

estou de sapato, estou de meia e estou de camiseta.

Em uma caixa, estdo 42 carrinhos e 25 bonecos. Os brin-
quedos nessa caixa ou sao da cor verde ou sdo da cor
amarela. O nimero de carrinhos amarelos na caixa é 11,
e, no total, 47 brinquedos sao verdes. O niumero de bone-
cos amarelos nessa caixa é

Considere a seguinte sequéncia, que inicia pelo numero
128 e em que todos os seus elementos sao numeros de
trés algarismos:

128, 209, 301, 314, 357, 430, 434, 478, 562, 587, ...

O maior elemento dessa sequéncia €
(A) 937.
(B) 948.
(C) 951.
(D) 962.

(E) 990.
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29.

30.

Marilia pinta quadros abstratos, s6 usa as cores amarela,
azul, verde, vermelha e preta, e todos os seus quadros
obedecem as seguintes regras:

» Todos tém exatamente trés cores;

* Se um quadro tem a cor azul, entdo também tem a cor
amarela;

* Um quadro tem a cor preta se, e somente se, ndo tem
a cor vermelha;

* As cores amarela e verde s6 podem ser usadas juntas
se também for usada a cor vermelha;

» Um quadro sempre tem a cor preta ou a cor verde, mas
nunca tém essas duas cores juntas.

Com essas regras, o numero de maneiras diferentes de
Marilia escolher trés cores é

Elaine, Fabiana e Glaucia nao tém parentesco entre si
e estdo conversando sobre seus pais. Quando a frase
dita por uma dessas meninas cita o proprio pai, a frase
é verdadeira, caso contrario a frase é falsa. Durante a
conversa, elas falaram as seguintes frases:

Elaine: — Meu pai tem 41 anos.

Fabiana: — O nome do meu pai ndo é Roberto.
Glaucia: — A Elaine nao é filha do Pedro.

Fabiana: — Marcelo tem 47 anos, e Pedro tem 43 anos.

Sabendo-se que cada uma dessas meninas conhece o
préprio pai, os pais de Elaine, Fabiana e Glaucia séo,
respectivamente,

(A) Marcelo, Pedro e Roberto.

(B) Marcelo, Roberto e Pedro.

(C) Pedro, Marcelo e Roberto.

(D) Pedro, Roberto e Marcelo.

(E) Roberto, Marcelo e Pedro.



31.

32.

33.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Analise o seguinte algoritmo, elaborado em uma pseudo-
linguagem (portugués estruturado).

Inteiro: i, a, b, ¢, Y, X;
Leia (a, b, c¢);

X < 0;

Y < 0;

Para i de 1 até 5 faga
[

Se ((1i > Db) e (1 = ¢))
Entédo
[
Y ¢« (2*%1) + c;
]
Senéo
[
Y < a;

]
X < X + Y;
]

Imprima X;

Suponha que os valores lidos para a, b € c tenham sido,
respectivamente, 1, 2 e 3. Ao final da execugdo desse
algoritmo, o valor impresso para X sera:

Uma estrutura de dados definida como uma sequéncia
de células em que cada célula contém um elemento e o
endereco da célula seguinte recebe o nome de

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

grafo.
vetor.
matriz.

D) arvore.

E) lista encadeada.

Grande parte dos servigos da Internet utiliza a arquitetura
Cliente/Servidor, pois apresenta, como vantagem,

(A) a distribuigao de solicitagdes nos Servidores, o que
evita a sobrecarga.

(B) a possibilidade de oferecer e disponibilizar servigos
de forma espontanea.

(C) os dados serem armazenados no Servidor, 0 que
melhora a seguranca.

(D) ser imune a falhas no Servidor, uma vez que ha re-
dundéncia de servicos.

(E) utilizar um sistema operacional especializado, o que
facilita a instalagao.

34. Considerando a orientagdo a objetos, & correto afirmar

35.

36.

que

(A) uma mensagem é composta exclusivamente pelo
objeto que deve receber tal mensagem.

os métodos de uma classe sao acionados periodica-
mente, por decurso de tempo.

uma classe deve possuir numero de atributos maior
do que o seu numero de métodos.

cada objeto possui um limite maximo de numero de
mensagens que pode enviar.

na heranca multipla, uma subclasse pode ter asso-
ciada uma ou mais superclasses.

Considere a seguinte tabela de um banco de dados re-
lacional: Depésito (ID, Fruta, Peso). Considere, ainda, a
seguinte consulta SQL feita sobre essa tabela:

SELECT Fruta, ID

FROM Deposito
WHERE ID > 10
ORDER BY Fruta

Um possivel resultado da execugao dessa consulta é:

(A) Fruta ID
banana 12
laranja 15
manga 18
péssego 13
(B) ID Fruta
12 banana
13 péssego
15 laranja
18 manga
(C) Fruta ID Peso
péssego 13 50
manga 18 200
laranja 15 150
banana 12 75
(D) Fruta ID
kiwi 12
manga 15
maracuja 18
(E) Fruta ID Peso
banana 12 75
laranja 15 150
manga 18 200
péssego 13 50

O Sistema Gerenciador de Bancos de Dados MySQL
(versado 6.0) tem alguns tipos de logs definidos, dentre
0s quais estao:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

primary log e secondary log.
initial log e final log.

error log e general query log.

D) permanent log e temporary log.

E) userlog e dba log.
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37.

38.

39.

40.

No Sistema Gerenciador de Bancos de Dados PostgreSQL
(versdo 9), ha um comando que exibe o plano que o ge-
renciador ira utilizar para realizar uma determinada consulta.
O comando descrito € 0

(A) EXPLAIN.
(B) OFFSET.
(C) NOTIFY.
(D) LOCK.

(E) FETCH.

Uma das tecnologias utilizadas para o desenvolvimen-
to de paginas web é o conjunto denominado AJAX, que
apresenta a seguinte caracteristica:

(A) a cada solicitagdo de nova informagao pelo usuario,
a pagina web é novamente carregada por inteiro.

a comunicagao do computador do usuario com o ser-
vidor requer autorizagdo expressa desse usuario.

a letra A do acrénimo AJAX significa Advanced.

ao se solicitar uma pagina internet, o navegador re-
cebe um programa escrito em JavaScript.

utilizar o APl XMLHttpRequest para criptografar a
pagina em exibicdo (para a comunicagédo de dados
entre cliente e servidor, utilizando o protocolo HTTP).

O DHTML se difere conceitualmente nas paginas web
tradicionais no que se refere a

(A) linguagem utilizada para a construgao do corpo es-
tatico da pagina.

(B) combinagao de recursos e tecnologias para criar pa-
ginas interativas e animadas.

capacidade dos navegadores em renderizar pagi-
nas, por se tratar de um novo formato de documento.

possibilidade de executar codigo no servidor e no
cliente simultaneamente.

possibilidade de compilar e ofuscar o cédigo de uma
pagina, protegendo o seu conteudo.

No CSS, o seletor que localiza um elemento pelo seu atri-
buto “id” é:

(A) #id

UABC1801/004-TécTecnologialnformagdo
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41.

42,

43.

Observe o trecho de codigo JavaScript a seguir:
x = “10";
if 10)
alert (*SIM”) ;
else

alert (“NAO”);

(x ===

Esse codigo exibe a mensagem “NAO”, pois

(A) avariavel “x” ndo é do tipo numérico.

(B) o operador comparado testa se a variavel “x” é dife-
rente de 10.

(C) faltou delimitar os blocos da instrugéo “i£” com cha-
ves.

(D) néo é possivel utilizar acentos em strings.

(E) n&o é permitido o uso de ponto-e-virgula antes de
“else”.

Em um programa elaborado na Linguagem HTML, dese-
ja-se colocar um link, cujo texto na tela seja Roteador
AX24, para 0 arquivo manual .pdf. Esse arquivo se en-
contra no mesmo diretério do programa. A linha que deve
ser colocada no programa para permitir esse link é:

(A) <a = “manual.pdf”>Roteador AX24</a>

(B) <a href = Roteador AX24>manual.pdf</a>
(C) <a href = “manual.pdf”>Roteador AX24</a>
(D) <a 1link = “manual.pdf”>Roteador AX24</a>
(E) <a link = Roteador AX24>manual.pdf</a>

Na linguagem Java, o método “add(E e)” da classe
ArrayList, adiciona um elemento

(A) em uma nova lista.

(B) em uma posigao especificada da lista.
(C) em uma posigao aleatéria da lista.

(D) ao final da lista.

(E) no inicio da lista.



44,

45.

46.

Elaborou-se o seguinte programa na linguagem HTML,
no qual foram omitidas as fags das linhas 3 e 7:

<html><body>
<h3>Lista de Frutas

<li>Pera
<li>Banana

<li>Laranja

w < o Ul W N R

</body></html

Quando esse programa foi executado em um navegador
que suporta essa linguagem, como o Chrome ou Edge,
exibiu a seguinte informacgao na tela:

Lista de Frutas

1. Pera
2. Banana
3. Laranja

Conforme o que foi exibido, as tags que foram colocadas
nas linhas 3 e 7 sao, respectivamente:

A) <nl>e </nl>.
<ol> e </ol>.
<td> e </td>.
<tr> e </tr>.

<ul> e </ul>.

O administrador de um servidor com sistema operacional
Linux esta testando um programa e deseja armazenar,
em um arquivo, as informagdes da saida de erro padrao
(stderr) do programa. Para fazer esse redirecionamen-
to, ou seja, stderr para um arquivo, o administrador deve
utilizar os seguintes caracteres de redirecionamento:

0>
1>
2>
>>

&>

Roteadores e access points sdo equipamentos muito uti-
lizados atualmente. Assinale a alternativa correta referen-
te a esses equipamentos.

(A) Ambos sao similares, o roteador distribui a informa-
¢ao apenas por meio de cabos, enquanto o access
point distribui pelo ar (sem fio).

(B)

Existem dois tipos de access point, os estaticos e os
dinamicos.

O access point sempre se conecta a uma rede sem
fio e distribui esse sinal a outros dispositivos, atuan-
do como um repetidor e amplificador do sinal.

O access point utiliza uma tabela de roteamento para
direcionar os pacotes para o seu destino.

O roteador se baseia na informagao de endereco IP
do pacote a ser transmitido para determinar o seu
destino.
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47.

48.

49.

50.

Uma empresa deseja configurar uma rede de computa-
dores para o compartilhamento de servigos, na qual cada
computador atuara tanto como cliente quanto como ser-
vidor, sem que essa rede possua um servidor central. A
topologia mais recomendada que essa empresa devera
empregar para construir essa rede é

A) anel.

B) arvore.

(A)
(B)
(C) daisy chain.
(D)
(E)

D) estrela.

E) ponto-a-ponto (peer-to-peer).

A NAT (Network Address Translation) € uma técnica

(A) na qual cada computador recebe um endereco IP pri-
vado unico, que é utilizado tanto para o roteamento
do trafego interno de uma rede como pode ser rotea-
do para fora da rede, sem necessidade de traducao.

que possibilita rastrear o caminho de pacote por
meio de ferramentas como traceroute.

que permite conexdes diretas entre dois hosts.

paliativa desenvolvida para resolver o problema do
esgotamento dos enderecos |Pv4.

que se mostrou ineficiente, pois ndo permite a eco-
nomia de enderecos IP.

Para verificar as informagdes das interfaces de rede em
computadores que utilizam os sistemas operacionais
Windows 10 e Linux, deve-se utilizar, respectivamente,
0s comandos:

A) ifconfig e netstat.

B) ipconfig e ifconfig.

nbtsat e netdev.

D) netdev e ipconfig.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

E) netstat e ip.

O ICP-Brasil gerencia a cadeia de confianga para a emis-
sdo de certificados digitais no Brasil. Dentre os tipos de
certificados emitidos pelo ICP-Brasil, o que é utilizado ex-
clusivamente para a criptografia de dados é:
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